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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
W dniu 5 października br. odbył się II Ogólnopolski Tur-
niej Ju Jitsu o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk.
W zawodach uczestniczyło blisko 100 osób z miejscowo-
ści Jelenia Góra, Zielona Góra, Złotoryja, Jerzmanice
Zdrój, Barcinek, Wymiarki oraz Mirsk. Najmłodsi zawod-
nicy mieli 6 lat a najstarszy 37 . Walki rozgrywane były w
konkurencji NE-WAZA (na kolanach) i TACHI-WAZA (po-
zycja stojąca), w 22 kategoriach wagowo - wiekowych.
„…są to już kolejne zawody w Mirsku i mam nadzieję,
że nie ostatnie…” powiedział rozpoczynając turniej Bur-
mistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński „…cieszę
się, iż powoli zawody stają się imprezą cykliczną w
Mirsku…” dodał później. Podkreślił, że tak naprawdę,
każdy kto weźmie w nich udział jest już zwycięzcą.
Gościem honorowym imprezy był dziekan Akademii Mi-
strzostwa Sportowego Rekreacji i Turystyki dr Sławomir
Szymczak, który dba o szkolenie naszych kadr instruk-
torskich.

TURNIEJ JU JITSU

Prezydent PAJJ Soke Eugeniusz Sikora wyróżnił meda-
lem z mieczami Sensei Mirosława Bołociucha za 30 lat
nieprzerwanego treningu. Brązowe honorowe odznaki
otrzymali: Sempai Piotr Mikucki i Sempai Joanna Mikuc-
ka. Szczególne podziękowania za wspieranie populary-
zacji i rozwoju Ju Jitsu otrzymał:
• Andrzej Jasiński - Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk;
• Dr Sławomir Szymczak - Akademia Mistrzostwa Spor-
towego Rekreacji i Turystyki
• Dariusz Śliwiński - IRON Tools
•  Renshi Benedykt Fusik - Dyrektor Techniczny Centrum
• Małgorzata Miara - instruktor fitness
• Shidoshi Torsten Pruschwitz - Bujinkan Fudoshin Dojo
Görlitz
Oficjalną nominację na lidera sekcji Ninja Barcinek otrzy-
mał Sempai Piotr Mikucki, który przejął sekcję po wyda-
lonej z Centrum Magdalenie Chrzan.
Na zakończenie imprezy grupa Ninjutsu z Dojo Wrocła-
wia-Goerlitz wykonała pokaz.

rocznik 2007 I młodsi mix
do 22 kg
3 miejsce: Artur Lewiński, Karol Pawlak
28-31 kg
1miejsce: Dorian Marczewski
2 miejsce: Jakub Będziechowski
rocznik 2004-2006 dziewczęta
do 25 kg
2 miejsce: Zuzanna Dolińska
3 miejsce Korina Kutycka
do 26 kg
1 miejsce: Karolina Grzeszkiewicz
rocznik 2004-2006 chłopcy
23-25 kg
1 miejsce: Mikołaj Wyspiański
2 miejsce: Hubert Śliwiński
25-30 kg
1 miejsce: Michał Baszak

3 miejsce: Marcel Morek
3 miejsce: Mikołaj Sadowski
41-46 kg
1miejsce: Gracjan Marczuk
3 miejsce: Andrzej Bicz
TACHI-WAZA
rocznik 2001-2003 dziewczęta
do 34 kg
1 miejsce: Marta Pawlik
2 miejsce: Weronika Tador
rocznik 2001-2003 chłopcy
do 34 kg
3 miejsce: Wiktor Pęczek
do 35 kg
3 miejsce: Oskar Śliwiński
do 39 kg
2 miejsce: Jakub Rostkowski
3 miejsce: Łukasz Bogdziun

Medaliści Sudeckiego Centrum Ju-Jitsu
do 40 kg
3 miejsce: Mateusz Wójcik
do 43 kg
1 miejsce: Łukasz Fusik
2 miejsce: Bartosz Staszkiewicz
3 miejsce: Kacper Dubiel
do 47 kg
2 miejsce: Albert Nalberczyński
3 miejsce: Dawid Musiał
rocznik 1998-2000 dziewczęta
do 52 kg
1 miejsce: Anita Soroczuk
2 miejsce: Kamila Chilewska
do 56 kg
2 miejsce: Julia Chilewska
3 miejsce: Ewa Bartniczuk
rocznik 1998-2000 chłopcy
do 47 kg cd na str. 19
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Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,

by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...

                                                                                               ks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowski

NAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWE
Mariusz KMariusz KMariusz KMariusz KMariusz Kucharskiucharskiucharskiucharskiucharski
Mroczkowice 15 B

59-630 Mirsk
tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931
tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172

* DUŻA WYSTAWA
* RÓŻNE  WZORY
* AKCESORIA DODATKOWE
* KONKURENCYJNE CENY

TANIO   SZYBKO   SOLIDNIE

Dnia 1 października 2013 roku odbyły
się pierwsze w tym roku szkolnym za-
wody Szkolnego Związku Sportowego.
W biegach przełajowych szkół gimna-

Z POWIATOWEGO
KALENDARZA IMPREZ SPORTOWYCH

- Dziewczęta liceum: Beata Kotarba, Klaudia Masiowska,
Paulina Kołodziejczyk, Klaudia Pisarczyk, Agata Kocój,
Jowita Rowińska, Karolina Dziadkowska, Angelika Wój-
cik, Anita Krawiec, Kornelia Matuszak

- Chłopcy liceum: Maksymilian Makuchowski, Mateusz
Morgaś, Konrad Przybyło, Maciej Burkot, Michał Dziedzic,
Sebastian Koman, Mateusz Jenek, Jakub Wyrazik, Jona-
tan Dziarkowski, Piotr Fościak

2 miejsce: Jakub Stasiuk
do 64 kg
2 miejsce: Hubert Rudnicki
3 miejsce: Gracjan Wójcik
rocznik 1997 i starsi w kategorii OPEN
1miejsce: Piotr Mikucki
2 miejsce: Bartek Błaszkiewicz

KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA

1miejsce: Sudeckie Centrum Ju Jitsu
2 miejsce: Sekcja Ju Jitsu KAZAN
3 miejsce: Jerzmanickie Centrum Ju Jitsu
4 miejsce: Zielonogórskie Centrum Ju Jitsu

zjalnych wzięło udział 8  szkół, w kategorii szkół ponad-
gimnazjalnych wystartowało 7 drużyn.
Zespół Szkół Licealno-Gimnazjalnych  w klasyfikacji
ogólnej zajął  II miejsce, każdy z uczestników wrócił z
medalem.

Naszą szkołę reprezentowali:
- Dziewczęta gimnazjum: Nikola Sieradzka,  Katarzyna
Juźwik, Justyna Bela, Aleksandra Puchalska, Weronika
Kulczycka, Sandra Chiniewicz,  Klaudia Jarmułowicz,  Lil-
ly Kolb, Kinga Stępień, Aleksandra Nadybska

- Chłopcy gimnazjum: Szymon Mąka, Denis Kazimierczak,
Dominik Komisarczyk, Tymoteusz Kraszewski, Sebastian
Sapota, Krzysztof Górny, Patryk Zięba, Szymon Matecki,
Noel Kotela, Marcin Dec

Kolejne zawody powiatowe odbyły się 15 październia br.
w Rakowicach, był to turniej szkół ponadgimnazjalnych
w piłkę nożną halową.
Szkołę, w kategorii dziewcząt reprezentowały:
Katarzyna Kulesa, Paulina Kołodziejczyk, Monika Szkwa-
rek, Angelika Wójcik, Kamila Jura, Dominika Fila, Klau-
dia Masiowska, Gabriela Kusznier, Kornelia Matuszak,
Klaudia Pisarczyk, Klaudia Kozłowska, Amanda Bągilaj.

I. Radowicz

We współzawodnictwie brało udział pięć szkół, nasze
dziewczyny zajęły czwarte miejsce.
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Od pierwszych dni pobytu naszych uczniów w szkole re-
alizowana jest tematyka związana z szeroko rozumianym
bezpieczeństwem: w szkole, w domu, na ulicy, w różnych
sytuacjach życia codziennego. Dążymy do tego, aby na-
sze dzieci świadome były czyhających wokół zagrożeń,
ale przede wszystkim wiedziały jak ich unikać oraz jak
radzić sobie w trudnych sytuacjach. W każdej klasie od-
były się różnego rodzaju pogadanki, pokazy i spacery.
Jednak jest osoba, która wie o bezpieczeństwie najwię-
cej…policjant!
19 września 2013 r. w progi naszej szkoły w Krobicy zawi-
tali funkcjonariusze Policji Powiatowej we Lwówku Ślą-
skim, którzy dopełnili wiedzę jaką do tej pory zdobyli nasi
uczniowie. Spotkanie, które było dla wielu z nas niezwy-
kle emocjonujące, na pewno pozostanie w pamięci, a uzy-
skane wiadomości będą nam służyły przez długi czas.
Dowiedzieliśmy się o tym, jak bezpiecznie poruszać się
po drodze, jak powinniśmy podróżować samochodem, jak
ważne jest noszenie elementów odblaskowych, a także
dlaczego nie można ufać nieznajomym. Nie zabrakło rów-
nież informacji na temat bezpieczeństwa w Internecie.
Dzieci podziękowały policjantom za dobre rady, wręczyły

„BĄDŹMY UWAŻNI BĄDŹMY OSTROŻNI”
SPOTKANIE Z POLICJANTEM

pamiątkowa laurkę i kwiaty oraz zaśpiewały piosenkę o
bezpieczeństwie na drodze.
Miłe i udane spotkanie uwieńczyliśmy wspólnym zdjęciem.
Po tych zajęciach na pewno żaden uczeń nie będzie oba-
wiał się spotkania z policjantem – przyjacielem, który
chętnie służy pomocą.  E.B.

Namówieni przez panie: Ire-
nę Kojpasz, Janinę Cza-
plińską i Donatę Sienkie-
wicz z Koła Emerytów i Ren-
cistów ze Świeradowa Zdro-
ju zgłosiliśmy się na II Prze-
gląd Zespołowej Twórczości
Amatorskiej Seniorów „Se-
nioralia”. Wstępne elimina-
cje na podstawie nadesła-
nych materiałów zakwalifi-
kowały do półfinałów aż 28
zespołów. Eliminacje półfi-
nałowe odbyły się 1 i 2 paź-
dziernika 2013 r. w sali wi-
dowiskowej Jeleniogórskie-
go Centrum Kultury. Zosta-
ły one poprzedzone barw-
nym korowodem wszystkich
uczestników, który prze-
szedł od Kościoła Garnizo-
nowego do jeleniogórskiego
rynku. W trakcie przemar-
szu nasz zespół zaśpiewał

SENIORALIA Z PODGÓRZANAMI

koło Bramy Wojanowskiej
piosenkę „Szła dziewecz-
ka”. Oczywiście do śpiewu
przyłączyły się też inne ze-
społy. Przy ratuszu, Prezy-
dent Miasta Jelenia Góra
Marcin Zawiła uroczyście
przekazał klucz seniorom.

Zaśpiewaliśmy wtedy
jeszcze trzy piosenki z
naszego repertuaru.
Kiedy minął drugi dzień
przeglądu, wieczorem,
telefonicznie dowiedzie-
liśmy się, że jesteśmy w
grupie wyróżnionych i
mamy przyjechać na

koncert finałowy do Filhar-
monii Dolnośląskiej 3 paź-
dziernika br. Tam, podczas
ogłaszania wyników, usły-
szeliśmy, że jury miało nie-
mały kłopot z wyborem zwy-
cięzcy, dlatego przyznano
trzy równorzędne pierwsze
nagrody. Otrzymaliśmy je
my, zespół „Karkonosze” z
Mysłakowic i „Hosadyna” z
Lubina. Nagrody w postaci
500-złotowych bonów ufun-
dowali: Poseł na Sejm RP
Zofia Czernow, Prezydent
Miasta Jelenia Góra Marcin
Zawiła i Jeleniogórski Zwią-

zek Emerytów i Rencistów.
Przyznano dwa wyróżnie-
nia, które nagrodzono 200-
złotowym bonami, zaprzy-
jaźnionym z nami „Rybni-
czankom” i zespołowi
„Agat”.

Senioralia były fantastycz-
nie zorganizowane, dostar-
czyły nam wielu niezapo-
mnianych wrażeń, a prowa-
dzący i jurorzy z Filharmo-
nii Dolnośląskiej wykazali
się niezwykłą życzliwością.
Chętnie weźmiemy w nich
udział także za rok.

Teresa Malczewska
kierownik zespołu
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KRONIKA

POLICYJNA
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w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Zakupione przez samorząd Lubomie-
rza testery narkotykowe dla kierow-
ców przyniosły pierwsze rezultaty. Kie-
rowca jadący samochodem pod wpły-
wem narkotyków został przez policjan-

Testery narkotykowe dla kierowców w akcji

tów wyeliminowany z ruchu i nie stanowi już zagrożenia.
Około godz. 2.00 w nocy policjanci Komisariatu Policji w
Gryfowie Śląskim postanowili zatrzymać kierującego sa-
mochodem marki BMW do kontroli drogowej w miejsco-
wości Mirsk. Zachowanie kierującego wzbudziło w poli-
cjantach podejrzenie, iż może on kierować pojazdem pod
wpływem narkotyków. W tym celu użyli zakupionego ostat-
nio przez samorząd Lubomierza testera narkotykowego.
Podejrzenia okazały się trafne. 23-letni mieszkaniec Krze-
wia Wielkiego został zatrzymany pod zarzutem kierowa-
nia samochodem pod wpływem narkotyków. Jednoczesne
przeszukanie samochodu i zatrzymanego doprowadziło
do ujawnienia przy nim jednej działki marihuany.
Mężczyzna został osadzony w policyjnym areszcie.

Zatrzymany 29-latek mieszkaniec Mir-
ska, który włamał się do pomieszczeń
na terenie posesji w Mirsku został osa-
dzony w areszcie.
Sąd Rejonowy w Lubaniu VII Zamiej-

Następny złodziej siedzi w areszcie

scowy Wydział Karny z siedzibą we Lwówku Śląskim za-
stosował środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego
aresztowania na okres 3 miesięcy wobec 29-letniego miesz-
kańca Mirska podejrzanego to, że w okresie od 1 do 21
września 2013 r. w Mirsku, po uprzednim urwaniu kłódki
w drzwiach stodoły dostał się do jej wnętrza skąd doko-
nał zaboru pilarki spalinowej marki STIHL oraz dwóch
turbin samochodowych o wartości 3 000 złotych.

Zatrzymanego osadzono w Areszcie Śledczym w Lubaniu.
Mężczyźnie za kradzież z włamaniem grozi kara pozba-
wienia wolności do 10 lat.

Policjanci w ostatnim czasie zatrzy-
mali kilka osób za posiadanie nar-
kotyków. Dlaczego młodzi ludzie się
nimi odurzają ? Zatrzymani nie po-
trafią tego wytłumaczyć.

Zatrzymania za narkotyki

Policjanci non stop pracują nad zmniejszeniem ilości nar-
kotyków na naszych ulicach. Zatrzymania dilerów są nie-
wątpliwie medialne lecz nie zdarzają się często. W więk-
szości zatrzymywane są osoby, u których policjanci ujaw-
niają jedną do kilku działek.
W dniu 17 września w Gryfowie policjanci KP Gryfów Ślą-
ski zatrzymali 26-letniego mieszkańca Gryfowa, który po-
siadał przy sobie środki odurzające w postaci marihuany
w ilości 4 działek. Sprawcę zatrzymano i osadzono poli-
cyjnym areszcie.
W tym samym dniu w Gryfowie policjanci KP Gryfów Ślą-
ski zatrzymali 20-letniego mieszkańca Grodnicy, który
posiadał przy sobie środki odurzające w postaci marihu-
any w ilości 2 działek. Sprawcę zatrzymano i osadzono
policyjnym areszcie.
18 września w miejscowości Radłówka funkcjonariusze
KPP Lwówek Śląski podczas kontroli drogowej u 21-let-
niego mieszkańca Lwówka Śląskiego ujawnili środek odu-
rzający w postaci marihuany w ilości 1 działki. Sprawcę
zatrzymano i osadzono policyjnym areszcie.
Dzień później w Mirsku policjanci w trakcie wykonywa-
nia czynności służbowych zatrzymali 19-letniego miesz-
kańca Giebułtowa, który posiadał przy sobie środki odu-
rzające w ilości 2 działek marihuany. Zatrzymanego osa-
dzono w policyjnym areszcie.
28 września w Pławnej patrol policjantów z KPP Lwówek
Śląski podczas legitymowania 32-letniego mieszkańca Wle-
nia ujawnił woreczek z marihuaną w ilości 1 działki.
Sprawcę zatrzymano i osadzono policyjnym areszcie.
Na początku października w Gryfowie na ul. Uczniow-
skiej policjanci z KP Gryfów Śląski zatrzymali 25 letniego
mieszkańca Gryfowa, który posiadał przy sobie marihu-
anę w ilości jednej działki. Sprawcę zatrzymano i osa-
dzono policyjnym areszcie. oficer prasowy

asp. M. Królak

Szkoła Podstawowa  w Giebułtowie już od roku bierze
udział w krajowym programie edukacyjnym, oferowanym
przez PKO Bank Polski - nowe SKO – synonim nowocze-
snej edukacji finansowej.
Z okazji rozpoczynającego się roku szkolnego 2013/2014
szkoła miała przyjemność gościć Dyrektora Banku PKO
pana Romana Halczaka, który dziękując za zaangażo-
wanie i zachęcając do dalszej owocnej systematycznej
współpracy, wręczył  pakiet powitalny opiekunowi SKO
pani Danucie Poprawie dla uczniów biorących udział w
programie.
Miło mi poiformować, że mamy ich już szesnastu.

UCZYMY SIĘ OSZCZĘDZAĆ

 Danuta Poprawa
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W ramach XVI Dolnośląskiego Festi-
walu Nauki, dnia 10 października br.,
przyjechali do Geoparku geolodzy Ka-
tarzyna i Paweł Zagożdżon. Organi-
zowali warsztaty „Praca średnio-
wiecznego górnika – wycieczka w głąb
kopalni i dziejów”. Zaprosili na nie
zaprzyjaźnionych uczniów ze Szkoły
Podstawowej w Czernej. Młodzi ludzie
mogli podczas warsztatów zobaczyć
XVI-wieczne stroje górnicze (mieli je
na sobie prowadzący), obejrzeć i po-
pracować prymitywnymi górniczymi
narzędziami: pyrlakiem i żelazkiem
oraz przejść podziemnymi korytarza-
mi sztolni św. Leopolda z XVIII w. i św.
Jana z wieku XVI. Wysłuchali też opo-
wieści na temat trudnych warunków
w ówczesnych kopalniach, w których
pracowano w bardzo niskiej tempera-
turze (7°C), przy wilgotności prawie
90%, posługując się tylko prymityw-
nymi narzędziami i dymiącą, zabie-
rającą tlen lampą. Przejście 350-me-
trowego odcinka pod ziemią dostar-
czyło niemało wrażeń i uzmysłowiło
uczestnikom warsztatów bogactwo
górniczych wyrobisk.

FESTIWAL NAUKI W GEOPARKU

Dnia 16 października br. odwiedzili
podziemne sztolnie uczniowie mirskie-
go gimnazjum, a dwa dni później li-
ceum. W przedsionku ekspozycyjnym
wysłuchali prelekcji na temat prac
przy budowie ścieżki turystyczno –
dydaktycznej „Śladami dawnego gór-
nictwa kruszców”. Poznali bogate

dzieje górnictwa na terenie gminy
Mirsk i podczas przejścia podziemny-
mi wyrobiskami mogli przekonać się
w jakich warunkach pracowali gór-
nicy. O tym, że naprawdę nie była to
lekka praca, nie trzeba było ich dłu-
go przekonywać. D.W.

28 września br. w świetlicy wiejskiej w Gajówce odbyła się zabawa w
stylu lat 60-tych. Na imprezę licznie przybyli mieszkańcy miejscowo-
ści i zaproszeni z okolicznych sołectw goście. Wszyscy w strojach z
epoki, co stworzyło odpowiedni klimat i nawiązywało do tematu prze-
wodniego zabawy. Sołtys Sylwia Awiorko oficjalnie i bardzo serdecz-
nie przywitała wszystkich przybyłych, przedstawiając pokrótce za-
rys atrakcji i niespodzianek czekających na nich tego wieczoru.
Wywołało to gromkie brawa i niepohamowane wybuchy radości.

W STYLU LAT 60-TYCH
Porywającą do tańca muzykę przygotował ze-
spół „Impuls”. Całą zabawę prowadził Irene-
usz Kudyba. On też poprowadził quiz, którego
pytania, jak i odpowiedzi rozbawiły wszystkich
do łez. Gdy nastąpił moment wyboru najlepiej
ubranej pary w stylu lat 60-tych, komisja w
składzie: Radna Powiatu Lwóweckiego Iwona
Wasilewska i sołtys sołectwa Gajówka Sylwia
Awiorko wskazały osoby, które do tego miana
najbardziej pretendują. Uczestnicy zabawy,
ilością braw zadecydowali, że pierwsze miej-
sce przyznano Sandrze i Szczepanowi, dru-
gie Katarzynie i Robertowi a trzecie Elżbiecie
z Rębiszowa. Nagrody wręczyła p. Iwona Wa-
silewska, bo to ona była ich fundatorem. Po
krótkiej przerwie odtańczono walczyk czeko-
ladowy, podczas którego panowie nie skąpili
słodyczy swoim paniom, a parkiet rozgrzany
był do czerwoności.
Na koniec Sylwia Awiorko podziękowała Iwo-
nie Wasilewskiej za pomoc w organizacji im-
prezy oraz ufundowane nagrody. Słowa
wdzięczności skierowała też pod adresem Ali-
ny i Stanisława Wojciechowskich, którzy prze-
kazali czekolady do walczyka. Wszystkim
uczestnikom pogratulowała szampańskiej za-
bawy i wyraziła nadzieję, że każda następna
będzie równie udana.                               S.A.
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K¹cik pszczelarza
Pierzga stanowi doskonałą odżywkę uzupełniającą mo-
notonne odżywianie współczesnego człowieka. Działa wie-
lokierunkowo wzmacniając organizm i przywracając jego
prawidłowe funkcjonowanie. Wskutek zawartości w swym
składzie wszystkich niezbędnych aminokwasów, pyłek, a
szczególnie pierzga, ilością wielokrotnie przewyższa tak
cenne produkty białka zwierzęcego, jakimi są mięso wo-
łowe czy wieprzowe.
Pierzga wspomaga leczenie wielu chorób.
Działa wzmacniająco i regenerująco:
- w okresie rekonwalescencji,
- po przebytych zabiegach operacyjnych, w stanach po-
zawałowych,
- w spadku odporności,
- w stanach chronicznego zmęczenia,
- w niedoborach witamin i składników mineralnych, za-
pobiegawczo i leczniczo w anemii
Wzmacnia układ nerwowy:
- w stanach depresyjnych,
- w stanach przemęczenia psychicznego,
- przy intensywnym wysiłku umysłowym.
Reguluje funkcjonowanie układu trawiennego:
- w chorobie wrzodowej,
- przy obstrukcjach i biegunkach
Działa ochronnie i odtruwająco:
- w chorobach wątroby - wirusowe zapalenie wątroby
Niektóre dane o pierzdze:
zawiera duże ilości selenu, minerały, pierwiastki śladowe
i witaminy; jest doskonałym źródłem witaminy K i dobrym
źródłem flawonoidów 35%, węglowodanów 6-200mg/100g,
witaminy C 1,7 g/kg, witaminy E 1-6%, białka 200-875mg/
100g, karotenoidów - głównie witaminy A

Jak wynika ze składu chemicznego pyłku i pierzgi, za-
wierają one szeroki i bogaty asortyment składników, dzięki
czemu są wspaniałym pokarmem odżywczym, regulato-
rem działania organów ustroju, katalizatorem i stymula-
torem dla gruczołów dokrewnych. Przyspieszają odbudo-

Dawka lecznicza:
Tak samo jak wcześniej, ale 2
łyżeczki w szklance wody, rano lub
rano i wieczorem.
Przedawkowań nie ma, jedynie przy
zbyt dużej ilości przyjmowania
pierzgi mogą pojawić się biegunki.
Pierzga pszczela jest bardzo rzad-
ko spotykanym pszczelim produk-
tem.
Wysoka cena pierzgi wynika bezpo-

wę wszystkich komórek organi-
zmu. Zapobiegają powstawaniu
wielu schorzeń, które są wyni-
kiem braku składników w po-
karmach. Ponadto są odtrutką
na różne fermenty powstałe w
organiźmie, działają antybak-
teryjnie i niwelują skutki ubocz-
ne po kuracjach antybiotyko-
wych.
Można zatem powiedzieć, że
pyłek kwiatowy i pierzga mogą
zapobiec brakom naszego orga-
nizmu wynikłym na skutek nie-
właściwego odżywiania.

Dawka wspomagająca:
Najlepiej jest pierzgę rozpuścić
w letniej wodzie (1 łyżeczka w
szklance wody) i wypić codzien-
nie rano na czczo.

Spotkania
Anonimowych Alkoholików

grupy „Beniaminek”odbywaja się
w każdą środę o godz. 18.00
w Środowiskowym Klubie

Profilaktyczno-Integracyjnym
w Mirsku, pl. Wolności 15.

średnio z samego sposobu jej pozyskania, który jest bar-
dzo czasochłonny.
Zapotrzebowanie na ten nieoceniony pod względem lecz-
niczym produkt jest bardzo duże a produkcja jego jest
bardzo mała.

Władysław Pereniuk

Pierzgę można nabyć suszoną
lub w miodzie -  zawartość
miodu 80%, pierzgi 20%.
Pierzga choć nie tak słodka
jak miód, od wieków wykorzy-
stywana była i jest w fitotera-
pii i kosmetyce.
Zachęcam do spróbowania i
zgłębienia wiedzy na temat
pierzgi i jej wartości.
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PLAN ZAJĘĆ ŚRODOWISKOWEGO KLUBU
PROFILAKTYCZNO - INTEGRACYJNEGO W MIRSKU

Dzień

Poniedziałek

Wtorek

Środa

Czwartek

Piątek

Godzina

14.00 - 17.00
17.00 - 19.00
18.30 - 19.45

14.00 - 18.00
18.00 - 19.50
18.30 - 19.45

14.00 - 18.00
15.30 -17.30
17.00 - 18.45
18.50 - 19.55
18.00 - 20.00

14.00 - 18.00
18.00 - 19.45
18.15 - 19.30

14.00 -18.00
17.00 -19.00
18.00 - 19.50

Zajęcia

klub otwarty
Towarzystwo Przyjaciół Dzieci
aerobic gr. I

klub otwarty
pomoc w nauce
aerobic gr. II

klub otwarty
zajęcia muzyczne
zajęcia taneczne
aerobic gr. I
miting AA

klub otwarty
pomoc w nauce
aerobic gr. II

klub otwarty
Polski Związek Hodowców Gołębi (przedostatni piątek miesiąca)
Polski Związek Pszczelarzy (ostatni piątek miesiąca)

Prowadzący

D. Wołosecka

F. Chojnacki
J. Kucharczyk

A. Jaworowicz
M. Kozak
D. Wołosecka

F. Chojnacki
J. Kucharczyk

Wszystkich chętnych zapraszamy na w/w zajęcia, a zainteresowanych zajęciami brydża sportowego
zapraszamy na spotkanie organizacyjne w czwartek dnia 31.10.2013 r.  o godz. 17.00

Kontakt z kierownikiem klubu pod nr tel. 75/64 70 462.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...

oprac. Mariola Pryzwan
„Anna German

we wspomnieniach”
Kobieta z klasą - piękna, subtelna,
świetnie ubrana, serdeczna, wyrozu-
miała, łagodna - nie lubiła mówić o
sobie. Zdobywałą laury na festiwa-
lach w Opolu i Sopocie. Po festiwalu
w San Remo, u progu międzynaro-
dowej kariery, w sierpniu 1967 r. ule-
gła wypadkowi samochodowemu.
Cudem przeżyła. Zakuta w gipsowy
pancerz, długie tygodnie walczyła o
powrót do zdrowia i śpiewania. Za-
częła pisać i komponować. Zasko-
czyła męstwem, optymizmem i siłą
woli. Wróciła i zaśpiewałą „Człowie-
czy los”. Książka Marioli

Pryzwan to bio-
grafia złożona ze
wspomnień bli-
skich i jej współ-
pracowników.
Traumatyczne
dzieciństwo opo-
wiedziane przez
matkę, droga do

kariery - przez przyjaciół z młodo-
ści i sceny, tragiczny wypadek - przez
lekarzy, historia miłości - przez męża
i przyjaciół rodziny. Prawdziwe wy-
darzenia są tu wierniej oddane niż w
filmie i bardziej przejmujące niż w
serialu.

Joanna Bator
„Ciemno, prawie noc”

Margaret Leroy
„Kolaborantka”

Vivienne de la
Mare czeka w na-
pięciu, aż spadną
bomby. Zamiast
tego następuje ci-
cha kapitulacja i
łagodna z pozoru
okupacja. Nic nie
jest już bezpiecz-
ne.
Mąż Vivienne walczy na froncie, a jej
maska idealnej żony zaczyna pękać.
W tym nowym życiu wróg mieszka
po sąsiedzku. Drobne przejawy życz-
liwości ze strony niemieckiego ofi-
cera wydają się zdradą. Ale jak moż-
na nienawidzić wroga, jeśli znasz
jego imię, jeśli sprawia, że żyjesz, że
czujesz...? Vivienne toczy swoją pry-
watną wojnę, z jednej strony z se-
kretną miłością, z drugiej - z samot-
nością i niebezpieczeństwem. Czas
by coś wybrała.

Dla dzieci i młodzieży...
Kewin Brooks

„Droga umarłych”
W pewien deszczowy wieczór docho-
dzi do morderstwa dziewiętnastolet-
niej dziewczyny. Dwaj młodsi bra-
cia postanawiają rozwiązać zagad-
kę jej śmierci i sprowadzić ciało sio-
stry do domu. Wbrew zaleceniom
policji wyruszają w drogę, by na
własną rękę rozejrzeć się wśród lo-
kalnych cwaniaczków, ważniaków
i... duchów.

Emily Hainsworth
„Przez ciebie”

Osiemnastoletni Iden nie potrafi się
pogodzić ze śmiercią swojej dziew-
czyny. Viv była wszystkim co dobre
w jego życiu: pomagała mu się po-
zbierać po kontuzji, która położyła
kres marzeniom o piłkarskiej ka-
rierze; była z nim, kiedy rozpadła
się jego rodzina. Oddałby wszyst-
ko, żeby choć raz zobaczyć ją zno-
wu. Codziennie przychodzi w miej-

Conn Iggulden „Toliny”
Dawno temu w Szerłudkowie żyło ple-
mię Tolinów, których wystrzałowe
przygody dowcipnie i z humorem opi-
sał Conn Iggulden. Bogato ilustrowa-
na książka z pewnością zachęci do się-
gnięcia po nią najmłodszych czytelni-
ków.

Ute Haderlein
„Moja pierwsza książkaz dużymi literami

o zwierzętach”
Ta 68-stronicowa, uroczo ilustro-
wana, przeznaczona do wesołego
czytania książeczka pomoże ma-
luchom: poznać dwójkę szczenia-
ków włóczykijów zwiedzających
gospodarstwo; spędzić dzień w le-
sie z dwoma zwinnymi wiewiórka-
mi; znaleźć odpowiedź na pytanie
„Co się może zdarzyć zajączkom

Kewin Brooks
„Droga umarłych”

Ofiarę odarto ze skóry żywcem. Kie-
dy było już po wszystkim, jej twarz
wciąż wykrzywiały ból i przerażenie,
jakby nawet śmierć nie mogła ich
przerwać. Na nocnym stoliku stygła
elektryczna lokówka. W powietrzu
śmierdziało amoniakiem...

Alicja Tabor,
dziennikarka du-
żej polskiej gazety,
przyjeżdża do
Wałbrzycha, swo-
jego rodzinnego
miasta, by napisać
reportaż na temat
zaginionych dzie-
ci. Zapadły się pod

ziemię dwie dziewczynki, przepadł jak
kamień w wodę jeden chłopiec. Naj-
pierw Andżelika Mizera, sześciolatka
z niepełnej, patologicznej rodziny.
Potem Patryk Miłka, chłopczyk wy-
chowywany przez babcię. Jako ostat-
nia zniknęła Kalinka Jakubek, siero-
ta z domu dziecka "Aniołek". Oj, dzie-
je się dużo w tym Wałbrzychu. Bo poza
tym nagle przy fontannie zaczyna
wieszczyć niejaki Jan Kołek, do tej
pory raczej zwyczajny, bezrobotny
górnik. Wokół niego szybko zbiera się
tłum wyznawców, a sprawa wcale się
nie kończy, gdy Kołek umiera. Mnożą
się bowiem teorie spiskowe, pojawia
się jego duchowy następca, Jerzy
Łabędź, a społeczność planuje posta-
wienie wielkiego pomnika Matki Bo-
skiej. Alicja jednak w Wałbrzychu
musi zmierzyć się jeszcze z samą
sobą, ze swoją przeszłością, z
mroczną historią rodzinną. W tym
mieście nie da się już wypierać bole-
snych wspomnień...

Detektyw Frank
Quinn wie, że aby
schwytać „Rzeź-
nika”, musi naj-
pierw zrozumieć
motywy jego
działania. Chcąc
poznać szoku-
jącą prawdę, bę-
dzie musiał cof-
nąć się w prze-
szłość - odkryć i połączyć fakty po-
zornie niemające nic wspólnego z sa-
dystycznymi morderstwami w No-
wym Jorku.

Ta książka dla młodzieży to wybuchowa mieszanka
intrygujacego kryminału i trzymającej w napięciu po-
wieści grozy. Kewin Brooks po raz kolejny przedsta-
wia czytelnikom świat pełen bólu, strachu i okrucień-
stwa, a w nim młodych bohaterów uzbrojonych w
gniew, determinację oraz pewną tajemniczą siłę, któ-
rej sami nie rozumieją.

sce, gdzie rozbił się jej samochód. I pewnego dnia wi-
dzi dziewczynę...
To nie Viv, ale nieznajoma, która może mu pomóc ją
spotkać w świecie, w którym nadal żyje.

podczas  samodzielnej wyprawy na łąki i pola?”...
Zachęcamy do lektury, by dowiedzieć się wielu cieka-
wych rzeczy i znaleźć odpowiedzi na intrygujące py-
tania.

A.K-G.
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pokazy maszyn wykorzystywanych w leśnictwie, w tym
olbrzymiego harvestera, który na oczach widzów zamie-
niał całe drzewa w pozbawione gałęzi kłody drewna.
Zbierane były również surowce wtórne oraz zużyty sprzęt,
za które Nadleśnictwa z Lubina i Lwówka Śląskiego wrę-
czały sadzonki drzewek.
W ramach festiwalu, dzień wcześniej, w piątek 28 wrze-
śnia odbyła się konferencja popularno – naukowa poświę-
cona zagadnieniom retencji wodnej w lasach. Uczestnicy
mogli zapoznać się z działalnością leśników z Ukrainy,
Węgier i Niemiec. Swoje wystąpienia zaprezentował rów-
nież główny sponsor festiwalu Tauron – Dystrybucja S.A.
oraz Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych we Wro-
cławiu.
Organizatorami imprezy byli w tym roku: Powiat Lwówek
Śląski, Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych we Wro-
cławiu, Gmina Lwówek Śląski, Nadleśnictwa: Lwówek Ślą-
ski (koordynator), Bardo Śląskie, Bolesławiec, Chocianów,
Jawor, Lubin, Milicz, Szklarska Poręba, Śnieżka, Świera-
dów Zdrój, Świętoszów, Wołów, Złotoryja, Żmigród oraz
Leśny Bank Genów z Kostrzycy, Powiatowe Koło Pszcze-
larskie ze Lwówka Śląskiego, a także Telewizja Dami.
Patronat medialny nad imprezą objęli: Muzyczne Radio
Jelenia Góra, Nowiny Jeleniogórskie wraz z portalem nj24.
Imprezę brawurowo poprowadzili Jacek Grondowy oraz
Stanisław Gmyrek.
Sponsorem głównym tegorocznej imprezy był: Tauron –
Dystrybucja S.A. – Kraków.
Kolejny festiwal już w przyszłym roku…

M. Lampart

„Na Ziemi był las – chociaż nie było nas …”

ZIELONY ROWER W GIEBUŁTOWIE

Las uczy nas – Le-
śnicy zapraszają. Z
takim powitaniem
zagościli w Szkole
Podstawowej w Gie-
bułtowie leśnicy z
Nadleśnictwa Mińsk
(woj. mazowieckie)
w ramach Programu
Edukacyjno -Warsz-
tatowego „Zielony
Rower” organizowa-
nego przez Leśny
Kompleks Promocyj-
ny „Sudety Zachod-
nie” Nadleśnictwa
Świeradów Zdrój.
Cała akcja objęła około 3 ty-
siące uczniów z 28 szkół.
Jedną z nich była nasza
szkoła. Leśnicy w ramach
programu pogłębili wiedzę
uczniów o wiadomości z za-
kresu funkcji i budowy lasu,
pracy leśnika, a także opo-
wiadali o ciekawostkach le-

śnych mieszkańców np. czym różni się nora lisa od nory
borsuka lub dlaczego łoś nie zejdzie nikomu z drogi i wie-
le innych.
Zanim leśnicy podzielili się swoją wiedzą uczniowie kla-
sy II i III przygotowali dla nich inscenizację wierszy i pio-
senek, wystawy z materiałów przyrodniczych i ciekawe
gazetki, oczywiście o tematyce leśnej.
Wszystkie nasze działania skupiły się na tym, by jak naj-
lepiej zaangażować uczniów w organizację akcji „Zielo-

ny Rower” i udało
się! Zdobyliśmy
jedną z pięciu
przyznanych na-
gród, bon o warto-
ści 500 zł, dla naj-
lepiej przygotowa-
nej szkoły na przy-
jęcie edukatorów.
Cieszymy się z tego
sukcesu i wierzy-
my, że „głos lasu
będzie trwał w na-
szych wychowan-
kach”. Jednocze-
śnie dziękujemy
N a d l e ś n i c t w u
Świeradów ZdrójPrelekcja terenowa z udziałem dzieci z giebułtowskiej szkoły

za zorganizowanie akcji.

I.K.
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WIEŚCI Z POWIATU

Zmiany w budżecie powiatu na 2013 rok, związane m.in.
z otrzymaniem promesy Ministra Administracji i Cyfryza-
cji na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w kwocie 2
mln zł oraz podjęcie decyzji związanej z przystąpieniem
powiatu lwóweckiego do Aglomeracji Jeleniogórskiej były
powodem zwołania na wniosek Zarządu Powiatu Nadzwy-
czajnej Sesji Rady Powiatu Lwóweckiego, która odbyła
się 6 września 2013 roku w siedzibie Starostwa Powiato-
wego.
Stosowne uchwały zostały przegłosowane przez radnych.

Nadzwyczajna Sesja Rady Powiatu Lwóweckiego
Przystąpienie do Aglomeracji ma ułatwić pozyskiwanie
środków unijnych w zbliżającym się nowym okresie pro-
gramowania funduszy unijnych 2014-2020, w którym pre-
ferowane mają być projekty składane przez kilka pod-
miotów.  Szczegółowe zmiany w budżecie oraz porozumie-
nie regulujące udział powiatu lwóweckiego w Aglomera-
cji Jeleniogórskiej zawierają uchwały rady zamieszczo-
na na stronie BIP starostwa. Kolejna planowana sesja
rady odbędzie się 27 września br.

Już po raz piąty lwówecki
rynek zamienił się w tętnią-
cy życiem las. V Dolnoślą-
ski Festiwal Dary Lasu tra-
dycyjnie odbył się w ostatni
weekend września 2013
roku a „Dary Lasu” na swo-
ich stoiskach, tak jak w la-
tach ubiegłych, zaprezento-
wały Nadleśnictwa i pszcze-
larze. Zacięta rywalizacja
drwali, w konkursach dla
amatorów i zawodowców,
przyciągnęła rzesze wi-
dzów. Każdy kto tego dnia
przybył na rynek mógł spró-
bować bigosu, ugotowanego
przez mistrza kuchni my-
śliwskiej dra Grzegorza Rus-
saka, a imprezę zakończy-
ły świetne występy kabare-
tów Czwarta Fala i Neo-Nów-
ka.

V Dolnośląski Festiwal Dary Lasu

Impreza rozpoczęła się go-
dzinę przed południem przy
dźwiękach rogów myśliw-
skich sygnalistów ze Złoto-
ryi, a lwówecki rynek zapeł-
nił się barwnymi stoiskami
nadleśnictw i pszczelarzy.
Od południa gotowanie bi-

gosu w wielkich kotłach
nadzorował sam mistrz
Grzegorz Russak, a na sce-
nie odbywały się kolejno
występy artystyczne oraz
terenowe prezentacje nad-
leśnictw i pszczelarzy, wi-
doczne na ustawionym nie-
opodal sceny telebimie. Na
scenie odbyło się rozstrzy-
gnięcie, zorganizowanych
na długo wcześniej przed
imprezą, konkursów ekolo-
gicznych dla dzieci i mło-
dzieży oraz grzybobrania.
W błysku fleszy aparatów
fotograficznych i gromkich
braw, zwycięzcy odebrali z
rąk organizatorów atrakcyj-
ne nagrody.
Nie lada atrakcją była pa-
rada starych samochodów,
które w  asyście straży le-

śnej przejechały główną
aleją wystawową, by zapar-
kować nieopodal sceny i
wzbudzać powszechny po-
dziw i zachwyt miłośników
motoryzacji. Tuż po niej ofi-
cjalnie otwarto „V Dolnoślą-
ski Festiwal Dary Lasu”.

Pierwszym zwiastunem
emocji związanych z turnie-
jami drwali dla amatorów i
zawodowców był pokaz za-
wodowej grupy drwali
STIHL TIMBERSPORT, któ-
rej występ na kolejnej im-
prezie wciąż budzi wiele
emocji i podziwu, a swoich
sił w konfrontacji z zawo-
dowcami mogli spróbować
również widzowie. Od godz.
15.30  równolegle rozpoczę-
ły się turnieje drwali dla
amatorów i zawodowców.
Zawodowcy w ciągu dwóch
godzin mieli przy pomocy
pił spalinowych wyrzeźbić
„przedmiot użytkowy”, a
dla amatorów przygotowa-
no szereg konkurencji z uży-
ciem ręcznych pił i siekier.
W obu turniejach zawodni-
cy zaprezentowali maksi-
mum zaangażowania i
umiejętności, a walka o zwy-
cięstwo była zażarta i emo-
cjonująca.
Zmagania „drwali” przycią-
gnęły rzesze widzów, którzy

głośno dopingowali swoich
faworytów.
Po zakończeniu obu turnie-
jów na scenie głównej odby-
ła się dekoracja zwycięz-
ców, dla których nagrodami
były czeki pieniężne. Po niej
na wszystkich widzów cze-
kała nagroda w postaci mi-
ski przepysznego bigosu, po
który ustawiła się wielka
kolejka widzów. Potrawy
starczyło dla wszystkich, a
nad jego wydawaniem czu-
wał niestrudzenie sam
mistrz, czyli dr Grzegorz
Russak, z pomocą pań ze
Stowarzyszenia „Srebrna
Dolina” z Mojesza.
Po „akcji” wydawania bigo-
su, rozpoczęły się przygoto-
wania do występu gwiazd.
Ok. godz. 19.00 na scenę
wkroczył kabaret Czwarta
Fala, a po nim wystąpiła
gwiazda wieczoru czyli Ka-
baret Neo-Nówka z zespo-
łem „Żarówki”.
Dodatkowymi atrakcjami
był pokaz gaszenia lasu oraz
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GALA LAUREATÓW 2013
24 września 2013 roku o godz. 12.00 w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy i Miasta we Lwówku Śląskim odbyła się XI
Gala Laureatów 2013. Była to uroczystość poświęcona
promocji laureatów konkursów i olimpiad przedmiotowych,
przeglądów artystycznych oraz współzawodnictwa spor-
towego w roku szkolnym 2012/2013. Gala najlepszych, naj-
zdolniejszych, najbardziej utalentowanych uczniów z
powiatu lwóweckiego składała się z trzech części: naj-
pierw rozdano nagrody w kategorii szkół podstawowych,
następnie gimnazjów, wreszcie szkół ponadpodstawowych
(liceum i technikum). Powinszowania, nagrody, dyplomy i
listy gratulacyjne otrzymywali nie tylko uczniowie, któ-
rzy odnieśli sukces, ale także ich nauczyciele - opiekuno-
wie, rodzice oraz dyrektorzy szkół promujących uzdol-
nionych uczniów.

Dyrekcja i Zespół Promocji ZSL-G w Mirsku

Uroczystość otworzyła Dy-
rektor Powiatowego Cen-
trum Edukacji we Lwówku
Śląskim Halina Klebano-
wicz, a nagrody wręczał
Starosta Powiatu Lwówec-
kiego Józej Stanisław Mrów-
ka. Na Galę przybyli rów-
nież przedstawiciele samo-
rządów lokalnych, miejsco-
wości, w których funkcjo-
nują szkoły mające sukce-
sy edukacyjne. Mirsk repre-
zentował Wiceburmistrz
Miasta i Gminy Mirsk Jan
Zaliwski.

Lista uhonorowanych gimnazjalistów i licealistów oraz ich
nauczycieli z Zespołu Szkół Licealno-Gimnazjalnych była
imponująca. Oto nasi najlepsi w roku szkolnym 2012/2013:
a) z gimnazjum:
- Patryk Przytulak (rodzice: Edyta i Arkadiusz Przytula-
kowie, nauczyciel - mgr Sławomir Jasiński)
b) z liceum:
- Kacper Kireńczuk (rodzice: Dorota i Maciej Kireńczu-
kowie, nauczyciel - mgr Magdalena Siemek)
- Aleksandra Isańska (rodzice: Elżbieta i Ryszard Isań-
scy, nauczyciel - mgr Radosław Mularczyk)
- Drużyna dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych w tenisie
stołowym (nauczyciel - mgr Agnieszka Cichoń)
- Drużyna dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych w piłce

Warto dodać, że regulamin Gali przewiduje ubieganie się
o dwa zaszczytne tytuły: Finalisty Gali i najwyższy, czyli
Laureata Gali. Gminę Mirsk reprezentowała tylko jedna
szkoła, ale nagrodzonych było wielu.

ręcznej (nauczyciel - mgr
Radosław Mularczyk)
- Drużyna chłopców szkół
ponadgimnazjalnych w ha-
lowej piłce nożnej (nauczy-
ciel - mgr Jarosław Wichow-
ski)
- Patrycja Węcławowicz-
LAUREATKA GALI (rodzi-
ce: Elżbieta i Andrzej Wę-
cławowiczowie, nauczyciel
- mgr Beata Walerian-Stroń-
ska)
Jak widać powyżej, ubiegły
rok szkolny dla Zespołu
Szkół Licealno –Gimnazjal-
nych w Mirsku był czasem

sukcesów, które nie wzięły się znikąd, ale są owocem sys-
tematycznej, efektywnej pracy uczniów, nauczycieli i ro-
dziców, którym serdecznie gratulujemy zdolnych pociech.
Wierzymy, że obecny rok szkolny będzie równie obfity w
sukcesy. Z pewnością nie spoczniemy na laurach.

PASOWANIE NA UCZNIA
11 października 2013 roku w
sali miejskiej w Mirsku odbyło
się pasowanie pierwszoklasi-
stów na uczniów Szkoły Pod-
stawowej im. Osadnikówów Zie-
mi  Mirskiej. Na uroczystość
przybył Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk Andrzej Jasiński,
który powitał pierwszoklasi-
stów, a zwracając się do
wszystkich przybyłych na uro-
czystość uczniów, nauczycieli
i rodziców prosił o pomoc dla
nich i wyrozumiałość.  Życzył
wszystkim „pierwszakom” po-
wodzenia i samych sukcesów w
kolejnym etapie edukacyjnym.
Licznie przybyli rodzice nie za-
wiedli swoich pociech i byli
uczestnikami tej pięknej  i waż-
nej uroczystości. Wychowaw-

cami tegorocznych klas pierwszych są:  p. Mariola
Szkudlarek i p. Paulina Wnęk.

Pierwszoklasiści dali się po-
znać w programie artystycz-
nym nawiązującym do popu-
larnych „Smerfów”. Brawuro-
wo odegrali i zaśpiewali
wszystkie przygotowane
scenki. Po ślubowaniu aktu
pasowania wielkim ołówkiem
dokonała wicedyrektor Iwo-
na Adamczyk w asyście p. dy-
rektor Elżbiety Okulowskiej.
Na twarzach rodziców malo-
wało się wzruszenie, a buzie
najmłodszych rozjaśnił
uśmiech.Wszystkim pierw-
szoklasistom życzymy wyso-
kich ocen i niezapomnianych
szkolnych chwil, do których
każdy z nas, zapewne chciał-
by czasem powrócić.

D. W.
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nowy. Jednak w tym roku jest wyjątkowo poważny. Samo-
rządy są znacznie zadłużone. Teraz więc szukają oszczęd-
ności  w oświacie, która pochłania sporo pieniędzy z bu-
dżetów gmin. W takiej sytuacji jedynym optymalnym roz-
wiązaniem jest zamykanie małych szkół lub przekazywa-
nie ich stowarzyszeniom. Likwidacja placówki prowadzi
do degradacji środowiska lokalnego, dla którego szkoła
jest centrum życia społeczno – kulturalnego. Zamknięcie
placówki oznacza całkowite wyłączenie mieszkańców z
aktywności społecznej oraz zanik wszelkich inicjatyw w
danym środowisku. Oczywiście nie można za wszelką cenę
utrzymywać szkół mało licznych, w których nic się nie
dzieje a mieszkańcy nie integrują i nie identyfikują się w
ogóle ze swoją placówką. Należy rozważyć, co jest bar-
dziej racjonalne. Moim zdaniem utrzymywanie takiego
stanu rzeczy jest nieracjonalnie społecznie a tym bardziej
nieuzasadnione ekonomicznie.
Radni Rady Miejskiej Gminy Mirsk zostali postawieni w
bardzo trudnej sytuacji, czego najlepszym dowodem była
ubiegłoroczna, listopadowa sesja na temat sytuacji na-
szej oświaty. Część radnych była skłonna zaakceptować
przekazanie szkół wiejskich stowarzyszeniom. Natomiast
inni byli zasadniczo przeciw, akceptując wariant oszczęd-
nościowy. Podczas sesji pojawił się wniosek aby wstrzy-
mać się z decyzją do przyszłego roku i poczekać na skut-
ki np. zapowiadanej szumnie przez ministerstwo noweli-
zacji Karty Nauczyciela oraz widoczne efekty wariantu
oszczędnościowego, które wprowadzić miał pan burmistrz.
Po kilku miesiącach wyraźnie widać, że zmiany są mało
realne, a  sposób naliczania subwencji się nie zmienił.
Nie mamy co liczyć na „cuda” ze strony rządu i premiera
Donalda Tuska, którego mało interesuje Gmina Mirsk,
jakich jest bardzo wiele w całej Polsce. Nie pomogą listy,
petycje mieszkańców, czy nawet uchwały intencyjne, skie-
rowane przez samorządy do Rady Ministrów, aby ta zmie-
niła swoją politykę oświatową. Nikt się z nami nie liczy i
nie traktuje naszych problemów poważnie.
Wariant oszczędnościowy nie przyniósł oczekiwanych
skutków. Wręcz przeciwnie, doprowadził do tego, że duże
szkoły muszą „zaciskać pasa” i rezygnować z niektórych
ważnych rzeczy i działań, aby gmina mogła utrzymać
mniejsze szkoły. Oszczędzanie powinno mieć jakiś zasad-
niczy cel. Taka „solidarność” w moim przekonaniu jest
na dłuższą metę bardzo szkodliwa dla całej oświaty w
gminie, czyli dla nas wszystkich. Szczupłość środków fi-
nansowych ogranicza, a nawet paraliżuje rozwój wszyst-
kich szkół, zwłaszcza tych, w których liczebność dzieci
jest duża. Utrzymywanie takiego stanu rzeczy w dłuższej
perspektywie tak naprawdę niczemu nie służy i nikomu
się nie opłaci. Wstrzymanie się z decyzjami w tej sprawie
przez radę do nowych wyborów w 2014 r. będzie według
mnie bardziej opłakane w skutkach i szkodliwe społecz-
nie. Nie możemy pozwolić aby wszystkie szkoły się degra-
dowały. W imię jakich ideałów? Zachowania miejsc pra-
cy i utrzymywania za wszelką cenę wszystkich szkół w
gminie w dotychczasowej strukturze. W moim przekona-
niu jest to bardzo błędny kierunek. Dlatego należy zna-
leźć optymalne rozwiązanie i wyjście z tej patowej sytu-
acji.

Rada wyznacza kierunki działania i zadania burmistrzo-
wi, który zobowiązany jest je realizować. Współodpowie-
dzialność za kształt sieci szkół w naszej gminie spoczy-
wa nie tylko w  rękach burmistrza ale także Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk, o czym niektórzy zapomnieli. W mojej
ocenie trzeba jak najszybciej pochylić się nad tą kwestią
a nie odkładać problemu do następnej kadencji i nie pod-
rzucać tego przysłowiowego „gorącego kartofla” swoim
następcom. Nowa rada będzie musiała podejmować bar-
dzo niepopularne społecznie decyzje. Radni znajdą się w
bardzo niekomfortowej i trudnej sytuacji już na początku
pracy samorządowej, dlatego, według mnie, to właśnie
radni tej kadencji, w imię odpowiedzialności za miesz-
kańców całej gminy powinni rozwiązać ten problem, kie-
rując się zdrowym rozsądkiem i interesem mieszkańców
całej gminy a nie tylko szeroko rozumianym dobrem lo-
kalnej społeczności. W końcu po to wybrali nas ludzie
aby w ich imieniu podejmować decyzje, bardzo często nie-
stety mało popularne i dotkliwie w skutkach dla określo-
nej grupy zawodowej. Wielu mieszkańców naszej gminy
jest niezadowolonych z obecnej sytuacji w mirskiej oświa-
cie i oczekuje od rady konkretnych działań w tym zakre-
sie. Mieszkańcy domagają się poprawy bezpieczeństwa i
warunków życia poprzez skanalizowanie niektórych so-
łectw, budowę nowej infrastruktury drogowej i nowych
punktów świetlnych. Na tego typu podstawowe zadania
brakować będzie coraz bardziej środków budżetowych.
Żyjemy w końcu w XXI wieku a nie w średniowieczu. Nie-
którym mieszkańcom naszej gminy doskwiera brak wody
i kanalizacji. Domagają się konkretnych działań w tym
zakresie od burmistrza i rady.

Reasumując, w przyszłym roku, jeżeli nie zmieni się spo-
sób finansowania oświaty, czyli naliczania subwencji, nasz
samorząd znajdzie się w bardzo trudnej sytuacji finanso-
wej a rada i burmistrz będą musieli podjąć decyzję, czy
dalej brnąć w oszczędności kosztem dużych szkół, czy
podjąć męską decyzję i określić w końcu racjonalne funk-
cjonowanie sieci szkół w naszej gminie?
Ale na to pytanie muszą odpowiedzieć sobie sami mirscy
samorządowcy.  Bartosz Baszak

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

informuje,
iż  zarządzeniami nr:

- 107//2013z dnia 24.09.2013 r.
- 108/2013 z dnia 24.09.2013 r.
- 115/2013 z dnia 02.10.2013 r.
- 116/2013 z dnia 05.10.2013 r.
- 120/2013 z dnia 21.10.2013 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowią-
ce własność Gminy Mirsk przeznaczone do
sprzedaży i dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie in-
ternetowej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)
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W całym kraju oświata przechodzi obecnie bardzo trud-
ny okres, na co nakłada się wiele czynników. Problem funk-
cjonowania polskiej oświaty jest bardzo złożony.
Tylko w ubiegłym roku zostało zlikwidowanych 300 szkół.
W tym roku będzie ich nawet 800. Wszystko przez niż
demograficzny i brak pieniędzy na utrzymanie placówek
przez gminy.
Aby głębiej poznać problem należy sięgnąć do aktualnych
danych statystycznych, publikowanych w codziennej pra-
sie. W Polsce jak pisze "Rzeczpospolita", najwięcej placó-
wek zlikwiduje w 2013 roku Mazowsze – 335, a następnie
Śląsk – 231 i Zachodniopomorskie – 225. W ciągu ostat-
nich pięciu lat we wszystkich 16 województwach likwido-
wano rocznie do 650 placówek. Resort oświaty motywuje
to zapaścią demograficzną, natomiast samorządy nie
mogą podołać narzuconym im przez ustawodawcę obo-
wiązkami oświatowymi i mają coraz mniej pieniędzy na
ich realizację. Gminy wytykają rządowi, że przepisy, któ-
re na nie nakłada, wręcz zmuszają do likwidacji placó-
wek. Wiele szkół mogłoby zostać przejętych choćby przez
stowarzyszenia i fundacje, ale jest to możliwe jedynie
wtedy, gdy w placówce uczy się ponad 70 uczniów. Związ-
kowcy, opozycja, a nawet  sami nauczyciele podchodzą
ze zrozumieniem do problemów edukacji wynikających z
przyczyn demograficznych. – „Rozumiem, że część pla-
cówek musi zostać zamknięta. Ale trzeba to robić rozsąd-
nie. Nie może być tak, że w gminie likwiduje się np. czte-
ry szkoły, a wszystkie dzieci próbuje się umieścić w jed-
nej” – podkreśla Witold Czarnecki. A Kłosowski zwraca
uwagę, że w 2020 r. do szkół pójdą dzieci z wyżu demo-
graficznego. – „Wtedy nie będzie dla nich miejsc – doda-
je.
Z podobną sytuacją mieliśmy do czynienia na początku
lat 90. Wówczas masowo zamykano przedszkola publicz-
ne. Skończyło się to tym, że obecnie Polska znajduje się
na ostatnim miejscu w Unii Europejskiej, jeżeli chodzi o
procent dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym”.
Moim zdaniem to, co dzieje się w samorządach ma ciche
przyzwolenie rządu. Według mnie to świadome działanie
gabinetu Tuska. W ten sposób rząd wymusza oszczędno-
ści nie ponosząc żadnej odpowiedzialności za całą sytu-
ację. Podzielam opinię Kłosowskiego, który zwraca uwa-
gę, że drogę do likwidacji szkół otworzyła zmiana usta-
wy, która doprowadziła do tego, że decyzje o zamknięciu
placówek oświatowych nie mogą być uchylone przez ku-
ratorów. – Przepisy te zawetował śp. prezydent Lech Ka-
czyński. Ale lewica i PO odrzuciły weto – przypomina.
Dzięki nim kurator może wydać jedynie opinię dotyczącą
decyzji samorządu. Jednak nie jest ona wiążąca”.
Z powodu trudnej sytuacji finansowej, zbyt małej subwen-
cji oświatowej z budżetu państwa, Karty Nauczyciela i
niżu demograficznego władze polskich miast i gmin likwi-
dują szkoły. W najbliższych latach mogą zamknąć kilka-
set kolejnych. I tym razem nie chodzi już tylko o małe
wiejskie szkoły, takie jak w naszej gminie, które  ze względu
na małą liczebność uczniów nie mają racji bytu a ich dal-
sze utrzymywanie nie jest racjonalne ekonomicznie. Głów-

FUNKCJONOWANIE SZKÓŁ W GMINIE MIRSK
NA TLE OGÓLNEJ SYTUACJI OŚWIATY W POLSCE

nym problemem pozostaje jednak Karta Nauczyciela.
Określone sztywno zarobki i pensum pedagogów uniemoż-
liwiają elastyczną politykę kadrową. W efekcie 90% sub-
wencji na szkoły pochłaniają właśnie pensje, a samorzą-
dy nie mają wpływu na ich wysokość, choć dokładają do
edukacji nawet 60% z własnych budżetów. W przypadku
zamożnych gmin nie stanowi to większego problemu, choć
i tutaj samorządy szukają oszczędności gdzie jest to moż-
liwe. Większość z nich argumentuje, że utrzymywanie w
połowie pustych szkół nie opłaca się nikomu. Subwencja
oświatowa jest naliczana od każdego ucznia, więc im mniej
dzieci w szkole tym mniejszą dostaje ona subwencję z
budżetu państwa. Niż demograficzny sprawia, że w kla-
sach jest coraz mniej uczniów a część szkolnych sal stoi
z tego powodu pusta. W związku z trudną sytuacją oświaty
pojawiają radykalne i w mojej ocenie słuszne postulaty.
Jednym z nich jest finansowanie  i zarządzanie publicz-
nych szkół przez państwo lub przynajmniej wynagradza-
nie nauczycieli według stopnia awansu zawodowego na
wzór francuski. To jednak w naszych polskich realiach
ekonomicznych jest mało prawdopodobne. Rząd stosuje
zasadę „spychologii”,  nakładając nowe zadania na sa-
morządy nie dając na nie żadnych środków z budżetu
państwa np. „ustawa śmieciowa”. Nie inaczej  jest w przy-
padku finansowania oświaty. Pani minister Szumilas uda-
je, że problemu nie ma. Od 2008 r. resort edukacji kilka-
krotnie "majstrował" przy podstawie programowej na-
uczania, doprowadzając do tego, że liczba godzin niektó-
rych przedmiotów ulegała systematycznemu pomniejsza-
niu. Według przedstawicieli samorządów zwolnienia mają
również związek z faktem, że znacznie zmniejszyła się
subwencja oświatowa, która w 2012 r. została obcięta aż
do poziomu 1,4 mld zł. Ministerstwo Finansów nie dosza-
cowało potrzeb polskiej oświaty w swoich budżetowych
planach na rok 2012. Ale to stało się nie po raz pierwszy.
Już w ubiegłym roku resort finansów błędnie oszacował
subwencję oświatową, w efekcie czego samorządy dosta-
ły na oświatę co najmniej o 129 mln zł za mało. Miało to
konsekwencje dla sytuacji oświaty w roku bieżącym. Po-
ziom subwencji oświatowej z danego roku jest bowiem
kwotą bazową do wyliczeń subwencji w roku kolejnym.
Zatem błąd popełniony przez resort finansów ma konse-
kwencje dla sytuacji oświaty w roku bieżącym. Pewne jest
jedno - resort finansów zaniżając subwencje oświatową
ewidentnie naruszył artykuł ustawy o dochodach jedno-
stek samorządu terytorialnego dotyczący realizacji za-
dań oświatowych. Samorządy nie udźwigną rosnących
kosztów. Ich dochody z różnych względów gwałtownie
spadają. Gmina Mirsk nie jest tutaj wyjątkiem. Dochody
zostaną uszczuplone przez niższe wpływy z różnego typu
podatków, ze sprzedaży  nieruchomości, podatków PIT,
sprzedaży działek itp. Do tego dochodzi jeszcze galopu-
jąca drożyzna i kryzys gospodarczy, który już sami od-
czuwamy na własnej skórze robiąc codziennie zakupy w
sklepach. Sami dobrze wiemy ile zostaje nam w portfe-
lach pod koniec każdego miesiąca.
Kłopot z finansowaniem placówek oświatowych nie jest
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W dniach od 23 do 25 września 2013 r., 43 uczniów z tere-
nu gminy Mirsk i okolic przebywało na wycieczce w War-
szawie. W pierwszym dniu zwiedzaliśmy Królewskie
Łazienki, pałac Na Wodzie, Starą Pomarańczarnię, Pa-
łac Myślewicki i przepiękny park okalający cały teren.
Mieliśmy profesjonalnego przewodnika, który nam opo-
wiedział historię powstania Łazienek Królewskich, jak
również historię działalności jaka była prowadzona za
panowania króla Stanisława Augusta Poniatowskiego,
między innymi słynne obiady czwartkowe, w których
uczestniczyli artyści, politycy, malarze itd. Przez moment
mogliśmy poczuć atmosferę tamtych czasów przebywa-
jąc w sali, gdzie to wszystko miało miejsce. Wywarło to
na nas ogromne wrażenie. Następnie podziwialiśmy pa-
noramę Warszawy z 30 piętra Pałacu Kultury. Nasza sto-
lica zmieniła się bardzo i jest przepiękna, stwierdzili zgod-
nie uczestnicy wycieczki. Potem pojechaliśmy do hotelu,
gdzie zostaliśmy zakwaterowani, zjedliśmy obiadokola-
cję i udaliśmy się na  spoczynek, bo kolejny dzień zapo-
wiadał się imponująco.
W  drugim dniu pobytu, po śniadaniu, od godz. 9.00 roz-
poczęliśmy odwiedziny w Centrum Nauki Kopernik. Zwie-
dzaliśmy wystawy stałe, teatr wysokich napięć, uczestni-
czyliśmy w przedstawieniu w teatrze robotycznym. Nie-
powtarzalne ekspozycje. Można było dotknąć, włączyć,
wywołać samemu np. trąbę powietrzną, trzęsienie ziemi,
zastosować prawa fizyki, chemii, matematyki i inne.

UCZNIOWIE ZESPOŁU SZKÓŁ LICEALNO - GIMNAZJALNYCH Z MIRSKA
Z WIZYTĄ W SEJMIE

W Centrum Nauki Kopernik prowadzone są też lekcje che-
mii, matematyki, fizyki, astronomii  dla szkół. Zabawę
mają małe dzieci, młodzież, osoby dorosłe czyli od przed-
szkolaka po emeryta. Bardzo polecamy je wszystkim, szko-
da tylko, że to tak daleko.
Po długim i emocjonującym pobycie w CNK udaliśmy się
do Sejmu RP, gdzie czekała na nas pani Zofia Czernow -
poseł z naszego regionu. Dopełniliśmy formalności w biu-
rze przepustek a następnie przeszliśmy bardzo dokładną
kontrolę, bo takie są procedury. Wzbudziła ona wiele
emocji wśród uczestników wycieczki, byliśmy traktowani
bardzo poważnie, bez taryfy ulgowej. No i zaczęło się zwie-
dzanie Sejmu - od kaplicy sejmowej po salę posiedzeń.
Pan przewodnik wraz z panią Czernow oprowadzali nas i
opowiadali jak to jest być posłem, jakie są procedury i

Teodora Buksa

przepisy.
Uczniowie zadawali bardzo rzeczowe pytania np.: Co to
jest konwent seniorów? W jakich okolicznościach się go
zwołuje? Kto może w nim uczestniczyć? Niezapomniane
wrażenia, bo uczniowie byli po raz pierwszy w życiu w
tak ważnej instytucji państwowej.
W ostatnim dniu wycieczki odwiedziliśmy Stare Miasto,
Krakowskie Przedmieście i okolicę. Potem, ok. godz. 15.00
udaliśmy się w drogę powrotną do Mirska. Uczniowie i
opiekunowie byli bardzo zadowoleni z wycieczki, przy-
wieźli do domów wiele wrażeń i wspomnień chwil przeży-
tych w Warszawie.
Muszę pochwalić naszą młodzież. Chociaż są z małych
miejscowości, wykazali się dużą wiedzą, kulturą osobistą
i zachowaniem godnym ucznia. W tym momencie, jako
współorganizator wycieczki pragnę podziękować pani
Zofii Czernow za zorganizowanie wizyty w Sejmie, za ufun-
dowanie biletów wstępu do Centrum Nauki Kopernik i za
pyszny obiad dla uczestników, opiekunów i kierowców w
restauracji sejmowej. Dziękuję też za wsparcie panu Grze-
gorzowi Schetynie, Zarządowi Stowarzyszenia „Euro-Part-
ner”, pani Halynie Harbich, która wiele pracy włożyła w
to, żeby wycieczka mogła się odbyć, panu Bogusławowi
Nowickiemu, dyrekcji ZSZL-G w Mirsku, rodzicom
uczniów za współfinansowanie, a kierowcom – panom:
Mariuszowi i Grzegorzowi Leśniewskim za szczęśliwą pod-
róż na miejsce i z powrotem.
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OGŁOSZENIA
O WYNIKACH PRZETARGÓW

Stosownie do art. 92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2010
r. Nr 113 poz. 759 z późniejszymi zmianami) Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w postępowaniu prze-
targowym w trybie przetargu nieograniczonego na usłu-
gę pn: „Dostawa opału do jednostek organizacyjnych
Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2013/2014”, komi-
sja przetargowa zaproponowała:
Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie I -  do-
stawa oleju opałowego do jednostek organizacyjnych
Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2013/2014 – unie-
ważnić postępowanie na podstawie art. 93, ust.1 pkt.4
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień pu-
blicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. nr 113, poz. 759
z późniejszymi zmianami).
Powodem unieważnienia postępowania była cena  jedy-
nej złożonej oferty, która przewyższa kwotę, którą Zama-
wiający zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie zamó-
wienia.
Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie II -  do-
stawa węgla kamiennego i miału węglowego do jedno-
stek organizacyjnych Gminy Mirsk w sezonie grzew-
czym 2013/2014, zaproponowała wybór oferty nr 3 złożo-
nej przez Przedsiębiorstwo Handlowo Usługowe DAR-
PAK, Dariusz Huzarewicz, al. Wojska Polskiego 25, 59-
630 Mirsk za cenę: węgiel kostka – 840,00 zł brutto,
węgiel orzech – 780,00 zł brutto, miał węglowy – 560,00
zł brutto.
Oferta uzyskała największą ilość punktów (99,08 pkt.) i
spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ.

Informacja o pozostałych uczestnikach postępowania i
wynikach punktacji:
oferta nr 2 - Handel Opałem i Transport Ciężarowy, Bar-
tosz Czerniawski, Ubocze 303A, 59-620 Gryfów Śląski z
ceną: węgiel kostka – 834,99 zł brutto, węgiel orzech –
757,99 zł brutto, miał węglowy – 610,00 zł brutto (98,36
pkt.)

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego nie
odrzucono żadnej oferty, oraz nie wykluczono żadnego z
wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej w dniu 20.09.2013 r.

Stosownie do art. 92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2010
r. Nr 113 poz. 759 z późniejszymi zmianami) Ochotnicza
Straż Pożarna w Rębiszowie informuje, że w postępowa-
niu przetargowym w trybie przetargu nieograniczonego
na: „Dostawę fabrycznie nowego  pojazdu ratowniczo-
gaśniczego z napędem terenowym 4x4 dla OSP w Rę-
biszowie”, komisja przetargowa zaproponowała wybór
oferty nr 1 złożonej przez Przedsiębiorstwo Specjali-
styczne „Bocar ”Sp. z o. o., Korwinów ul. Okólna 15,
42-263 Wrzosowa za cenę 598.860,00 zł brutto.
Oferta uzyskała największą ilość punktów (100 pkt.) i

* * *

spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ.

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego nie
odrzucono żadnej oferty, oraz nie wykluczono żadnego z
wykonawców.
Prezes OSP w Rębiszowie zaakceptował propozycję ko-
misji przetargowej w dniu 23.09.2013 r.
Wykonawca podpisał umowę na wykonanie dostawy dnia
26.09.2013 r.

Stosownie do art.92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013
r. poz.907) Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że
w postępowaniu przetargowym w trybie przetargu nie-
ograniczonego na „Likwidację szkód powodziowych
2013 r. w zakresie przebudowy dróg dojazdowych i we-
wnętrznych na terenie Gminy Mirsk”, komisja przetar-
gowa zaproponowała wybór oferty nr 1 złożonej przez
Przedsiebiorstwo Robót Drogowych Spółka z o.o. Ja-
łowiec 56, 59 – 800 Lubań z wynagrodzeniem ryczałto-
wym 525.696,47 zł brutto.
Oferta uzyskała  100 punktów. Cena oferty jest zgodna z
możliwościami finansowymi zamawiającego. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ. Wykonawca
dysponuje odpowiednim potencjałem technicznym i do-
świadczeniem zawodowym, co daje gwarancję należyte-
go wykonania umowy.

W postępowaniu nie odrzucono żadnej oferty, oraz nie
wykluczono żadnego z wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej w dniu 03.10.2013 r.

* * *

Miło nam poinformować
mieszkańców gminy Mirsk
oraz odwiedzających nas tu-
rystów, że w Centrum Infor-
macji Turystycznej można
bezpłatnie otrzymać ulotkę i
folder o pięciu inwestycjach
udostępnionych do zwiedza-
nia dzięki unijnemu projek-
towi „Zobaczyć krajobraz -
dotknąć przeszłość” - wyko-
rzystanie potencjału kultury
i dziedzictwa przeszłości na

NOWE
MATERIAŁY PROMOCYJNE

terenie Subregionu Karkonosze i Góry Izerskie.
Informacje dotyczą takich perełek turystycznych jak:
młyn wodny w Świeradowie Zdroju, Sala Rajców ko-
warskiego ratusza, wieże widokowe w Jeleniej Górze,
w Radomierzu i oczywiście - w Mirsku.
Wszystkie te atrakcje można zwiedzać bezpłatnie, w
godzinach podanych w w/w materiałach promocyjnych.
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XXXIX sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 30.09.2013 r.

Uchwała Nr XXXIX/309/13
w sprawie wyrażenia zgody

na przeniesienie
prawa użytkowania wieczystego

Uchwała Nr XXXIX/307/13
w sprawie zmian w statucie

Zakładu Gospodarki Komunalnej
i Mieszkaniowej w Mirsku

Podjęcie tej uchwały podyktowane zo-
stało śmiercią dotychczasowego
przedsiębiorcy, który dokonywał czyn-
ności związanych z administrowaniem
i utrzymaniem cmentarzy komunal-
nych w Mirsku i Giebułtowie. W związ-
ku z tym umowa automatycznie ule-
gła rozwiązaniu. Burmistrz zapropo-
nował, aby te czynności prowadził
ZGKiM w Mirsku. W związku z tym
należy dokonać zmian w statucie jed-
nostki. Poinformował, że z utrzyma-
niem i administrowaniem cmentarzy
komunalnych wiąże się nie tylko re-
alizacja uchwały w sprawie poboru sto-
sownych opłat, ale również prowadze-
nie ksiąg cmentarnych. W przyszło-
ści ten zakres zostanie zwiększony,
gdyż na ostatniej sesji Rada wyraziła
zgodę na przejęcie cmentarza w Rę-
biszowie.

Uchwała Nr XXXIX/308/13
w sprawie zmiany

Uchwały Nr XXVIII/178/12
Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 31 października 2012 r.

w sprawie określenia dziennych
stawek opłaty targowej
i zarządzenia jej poboru

w drodze inkasa na 2013 rok
W związku ze śmiercią inkasenta za-
chodzi konieczność zmiany uchwały
w sprawie określenia dziennych sta-
wek opłaty targowej i zarządzenia jej
poboru. Do końca roku kalendarzowe-
go poboru będzie dokonywał Zakład
Gospodarki Komunalnej i Mieszkanio-
wej w Mirsku lub straż miejska.

Rada wyraziła zgodę na przeniesie-
nie prawa użytkowania wieczystego
działki nr 448 obręb Rębiszów o po-
wierzchni 0,73 ha od Parafii Rzymsko-
Katolickiej w Rębiszowie do gminne-
go zasobu nieruchomości.

Uchwała Nr XXXIX/310/13
w sprawie zaciągnięcia pożyczki

długoterminowej

Rada wyraziła zgodę na zaciągnięcie
w 2013 roku pożyczki długotermino-
wej w kwocie 231.896 zł na realizację
zadania „Budowa oświetlenia drogo-
wego sołectwa Rębiszów gminy Mirsk
I-etap Rębiszów Dolny” według umo-
wy o przyznanie pomocy w ramach
działania „Odnowa i Rozwój Wsi” ob-
jętego Programem Rozwoju Obszarów
Wiejskich na lata 2007-2013. Pożycz-
ka zostanie zaciągnięta w Banku Go-
spodarstwa Krajowego na pokrycie
udziału Unii Europejskiej w projek-
cie. Jej spłata nastąpi w 2014 roku ze
środków budżetu Unii Europejskiej, a
odsetki z dochodów własnych gminy.

Uchwała Nr XXXIX/311/13
w sprawie zmiany

Uchwały Nr XXX/212/12
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie przyjęcia

wieloletniej prognozy finansowej
miasta i gminy Mirsk

Zmiana wieloletniej prognozy finan-
sowej miała związek z uchwałą w
sprawie zmian budżetu, zgodnie z
którą zmieniono wartość zadań inwe-
stycyjnych na 2013 rok  oraz zwięk-
szono przychody z tytułu zaciągnię-
tej pożyczki w Banku Gospodarstwa
Krajowego. W myśl ustawy o finan-
sach publicznych, wartości przyjęte
w wieloletniej prognozie finansowej i
budżecie jednostki samorządu teryto-
rialnego są zgodne w zakresie wyni-
ku budżetu i związanych z nim kwot
przychodów, rozchodów oraz długu.

Uchwała Nr XXXIX/312/13
w sprawie zmian budżetu
miasta i gminy na 2013 rok

Dokonano zmniejszenia planu docho-
dów budżetu o kwotę 231.896 zł z ty-
tułu udziału Unii Europejskiej w re-
alizacji zadania inwestycyjnego pn.
„Budowa oświetlenia drogowego so-
łectwa Rębiszów gmina Mirsk I-etap
Rębiszów Dolny”. Powstały deficyt bu-
dżetu zostanie pokryty przychodami
z tytułu pożyczki z Banku Gospodar-
stwa Krajowego. Zwiększenia docho-
dów i wydatków o kwotę 139.186 zł
dokonano na podstawie: darowizny
p.Gliszczyńskiej na dofinansowanie
imprez masowych w kwocie 492 zł;

naliczonych kar dla firmy SALTEX za
niedotrzymanie terminu realizacji
zadania w kwocie 138.694 zł. Środki
te zostały przeznaczone na dofinan-
sowanie zadania inwestycyjnego pn.
„Rewitalizacja i remont ratusza i oto-
czenia”. Ponadto zmniejszono wydat-
ki na zadanie inwestycyjne pn. „Re-
witalizacja i remont ratusza i otocze-
nia” o kwotę 190.248 zł i przeznaczo-
no na dofinansowanie tego zadania.
Zgodnie z pismem Wojewody Dolnoślą-
skiego dokonano przeniesienia docho-
dów między paragrafami w kwocie
10.000 zł. Po wprowadzeniu powyż-
szych zmian plan dochodów budżeto-
wych wynosi 32.945.620,16 zł, nato-
miast plan wydatków budżetowych
wynosi 34.138.307,34 zł.

Uchwała Nr XXXIX/313/13
w sprawie wyrażenia zgody
na zawarcie porozumienia

o współdziałaniu z Gminą Miejską
Świeradów-Zdrój

dotyczącym realizacji nowych
narciarskich tras zjazdowych
na zboczach Stogu Izerskiego

Celem uchwały było zawarcie porozu-
mienia o współdziałaniu z Gminą
Miejską Świeradów-Zdrój dotyczącym
realizacji zadania polegającego na
utworzeniu nowych narciarskich tras
zjazdowych na zboczach Stogu Izer-
skiego i wykonania opracowania pt.
Raport o oddziaływaniu na środowi-
sko przedsięwzięcia pn.: „Budowa
zjazdowych tras narciarskich na ob-
szarze Natura 2000 oraz wpływu na
chronione gatunki roślin i zwierząt”.

Od miesiąca
listopada 2013 r.

GEOPARK
będzie udostępniany

zorganizowanym grupom
po uprzednim

uzgodnieniu terminu
w Centrum Informacji

Turystycznej
 pod nr tel. 75/64 70 648
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XXXVIII sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 18.09.2013 r.
Uchwała Nr XXXVIII/302/13

w sprawie zawarcia Porozumienia
w sprawie powierzenia

Miastu Jelenia Góra
kierowania Komitetem Sterującym

oraz zasad współpracy
Stron Porozumienia

przy programowaniu, wdrażaniu,
finansowaniu, ewaluacji,

uzgadnianiu wspólnych inwestycji,
bieżącej obsłudze i rozliczeniach

Zintegrowanych Inwestycji
Terytorialnych

Aglomeracji Jeleniogórskiej

Podjęcie uchwały umożliwi gminie
aplikowanie po środki unijne w ra-
mach Zintegrowanych Inwestycji Te-
rytorialnych na poziomie Aglomeracji
Jeleniogórskiej. Koordynatorem dzia-
łań zostało miasto Jelenia Góra. Zgod-
nie z „Zasadami realizacji Zintegro-
wanych Inwestycji Terytorialnych w
Polsce” określonymi przez Minister-
stwo Rozwoju Regionalnego, podsta-
wowym warunkiem realizacji Zinte-
growanych Inwestycji Terytorialnych
jest zawiązanie formy partnerstwa.
Na utrzymanie tej struktury w budże-
cie gminy trzeba będzie zabezpieczyć
5.000 zł.
Najważniejszymi zadaniami agłoszo-
nymi przez Gminę Mirsk do Strategii
Aglomeracji Jeleniogórskiej są woda
i kanalizacja, rewitalizacja miasta i
rekultywacja składowisk odpadów.
Oprócz Zintegrowanych Inwestycji
Terytorialnych będzie można apliko-
wać po środki z Lokalnej Grupy Dzia-
łania.
Wszystkie gminy powiatu lwóweckie-
go zadeklarowały chęć przynależno-
ści do Aglomeracji Jeleniogórskiej.

Uchwała Nr XXXVIII/303/13
w sprawie zaciągnięcia

pożyczki długoterminowej

Rada podjęła uchwałę w sprawie za-
ciągnięcia pożyczki długoterminowej
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej w
kwocie 240.000 zł na realizację zada-
nia inwestycyjnego „Zakup średniego
pojazdu ratowniczo-gaśniczego z na-
pędem terenowym 4x4 dla Ochotniczej
Straży Pożarnej w Rębiszowie”.

Spłata pożyczki nastąpi w latach 2014
- 2016 w następujących ratach: 2014
rok - 50.000 zł, 2015 rok - 100.000 zł,
2016 rok - 90.000 zł. Ochotnicza Straż
Pożarna z Rębiszowa na zakup nowe-
go pojazdu otrzymała dotację z Ko-
mendy Głównej Państwowej Straży Po-
żarnej w wysokości 185.050 zł. Gmina
postarała się o dotację z Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej w wysokości
70.000 zł.
W konkursie  Urzędu Marszałkow-
skiego gmina otrzymała dofinansowa-
nie w wysokości 90.000 zł. Do sfinali-
zowania zakupu brakuje 254.950 zł,
z czego 14.950 zł jest zaplanowane w
budżecie gminy.

Uchwała Nr XXXVIII/304/13
w sprawie zmiany

Uchwały Nr XXX/212/12
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 28 grudnia 2012 r.
w sprawie przyjęcia

wieloletniej prognozy finansowej
miasta i gminy Mirsk

Zmiana wieloletniej prognozy finan-
sowej ma związek z uchwałą w spra-
wie zmian budżetu, zgodnie z którą
zmieniono wartość zadań inwestycyj-
nych na 2013 rok.
W myśl ustawy o finansach publicz-
nych, wartości przyjęte w wieloletniej
prognozie finansowej i budżecie jed-
nostki samorządu terytorialnego są
zgodne w zakresie wyniku budżetu i
związanych z nim kwot przychodów,
rozchodów oraz długu.

Uchwała Nr XXXVIII/305/13
w sprawie zmian budżetu
miasta i gminy na 2013 rok

Zwiększenia dochodów i wydatków
budżetu o kwotę 211.917,74 zł doko-
nano na podstawie: uzyskania odszko-
dowania z tytułu zalania pomieszczeń
gimnazjum na skutek opadów desz-
czu w kwocie 4.695 zł; pisma Wojewo-
dy Dolnośląskiego w sprawie zwrotu
części wydatków poniesionych w ra-
mach funduszu sołeckiego w 2012 roku
w kwocie 46.372,74 zł (środki te prze-
znacza się na dofinansowanie: zaku-
pu średniego pojazdu ratowniczo-ga-
śniczego z napędem terenowym dla

Ochotniczej Straży Pożarnej w Rębi-
szowie w kwocie 14.950 zł, wydatków
bieżących OSP w kwocie 6.000 zł oraz
gospodarki odpadami w kwocie
25.422,74 zł); wniosku o dotację zło-
żonego w Wojewódzkiego Funduszu
Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej na dofinansowanie zakupu
średniego pojazdu ratowniczo-gaśni-
czego z napędem terenowym dla OSP
Rębiszów w kwocie 70.000 zł; umowy
z Województwem Dolnośląskim na do-
finansowanie zakupu średniego po-
jazdu ratowniczo-gaśniczego z napę-
dem terenowym dla OSP Rębiszów w
kwocie 90.000 zł; zwrotu nienależnie
pobranego funduszu alimentacyjnego
za lata ubiegłe w kwocie 850 zł.

Ponadto dokonano przeniesień wydat-
ków poprzez zmniejszenie wydatków
na usługi w zakresie opracowań geo-
dezyjnych i kartograficznych o kwo-
tę 5.000 zł z przeznaczeniem na dofi-
nansowanie usług w zakresie gospo-
darki gruntami i nieruchomościami.

Powstały deficyt budżetu w kwocie
240.000 zł zostanie pokryty przycho-
dami z tytułu pożyczki z Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej na zadanie „Za-
kup średniego pojazdu ratowniczo -
gaśniczego z napędem terenowym dla
Ochotniczej Straży Pożarnej w Rębi-
szowie”.

Uchwała Nr XXXVIII/306/13
w sprawie zmiany

Uchwały Nr XXVIII/178/12
Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 31 października 2012 r.

w sprawie określenia
dziennych stawek

opłaty targowej
i zarządzenia jej poboru

w drodze inkasa na 2013 rok

W uchwale określającej wysokość
dziennych stawek opłaty targowej i
zarządzenia jej poboru w drodze in-
kasa zostało wskazane nazwisko in-
kasenta.
Podczas jego ewentualnej choroby
poborem opłaty targowej zajmować
się będzie straż miejska.
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A. Jasiński

W październiku gorącym
tematem w naszej gminie
była sprawa kolei gondolo-
wej i jej dalszego funkcjono-
wania. Sprawę wywołał we
wrześniu br. p. Sobiesław
Zasada, kiedy poinformo-
wał samorządy Mirska i
Świeradowa-Zdroju o tym,
że kolej gondolowa może
zostać zamknięta, jeżeli nie
zostaną spełnione przedsta-
wione przez niego warunki.
Od samorządu Mirska ocze-
kiwał całkowitego zwolnie-
nia przedmiotowego stacji
narciarskich i tras narciar-
skich z podatku od nieru-
chomości oraz odkupienia
przez gminę sieci wodnej i
kanalizacyjnej przebiegają-
cej między dolną a górną
stacją kolei, zlokalizowanej
na terenie administracyj-
nym Gminy Mirsk. W kwe-
stii pierwszej, zarówno bur-
mistrz, jak i rada nie zna-
leźli podstaw do całkowite-
go zwolnienia z podatku,
który kolej gondolowa jest
zobowiązana płacić  i do tej
pory płaciła solidnie bez
większych opóźnień. Ponad-
to biorąc pod uwagę możli-
wości finansowe gminy, to
nas po prostu nie stać na
takie zwolnienie. Środki po-
chodzące z podatków (w
roku 2013 jest to kwota w
wysokości 431 tys. zł) są już
wkalkulowane w działal-
ność gminy w latach na-
stępnych. Pod te planowa-
ne dochody zaciągaliśmy
nasze zobowiązania - kredy-
ty czy pożyczki długotermi-

nowe na udział własny do
inwestycji dofinansowanych
ze środków Unii Europej-
skiej. Od samego początku
działalności spółki stosuje-
my zwolnienie tras narciar-
skich (prawie 50% ulgi) z
podatku, ponieważ przy-
noszą one zysk tylko w
okresie zimowym. Zwalnia-
my również z podatku sieci
wodne i kanalizacyjne (to
jest łącznie ok. 25 tys. zł
rocznie). Odkupienie części
sieci jest dość skomplikowa-
ne, bo przedstawiona cena
(blisko 2 mln 900 tys. zł) jest
bardzo wysoka. Gmina musi
też ocenić, czy są podstawy
aby przejąć wydzieloną
część sieci wodno-kanaliza-
cyjnej, która tak naprawdę
włącza się do systemu gmi-
ny Świeradów-Zdrój, w
związku z tym nie jesteśmy
w stanie zagwarantować
spółce dostawy wody i od-
bioru ścieków. Wątpliwości
oczywiście rozstrzygną
prawnicy i jednoznaczne
stanowisko zostanie przed-
stawione p. Zasadzie. Nad-
mieniam, że nawet gdyby
Gmina Mirsk została zobli-
gowana do odkupienia czę-
ści sieci, nie posiada takich
środków i musiałoby to zo-
stać rozłożone na wiele lat
w sposób akceptowany
przez władze gminy. Spo-
tkania p. Zasady z gmina-
mi i dyrektorami hoteli spo-
wodowały, że właściciel za-
deklarował, iż kolej gondo-
lowa, w okresie zimowym
będzie funkcjonować. W
tym okresie przynosi ona
największe zyski i byłoby
nieracjonalne gdyby wła-
śnie zimą była nieczynna.
Od momentu powstania ko-
lei zdawaliśmy sobie spra-
wę, że ten ośrodek zimą nie
może funkcjonować w opar-
ciu o jedną trasę nar-
ciarską, dlatego trwały roz-

mowy o konieczności przy-
gotowania dokumentacji
kolejnych tras. W ubiegłym
roku gminy Mirsk i Świera-
dów-Zdrój oraz ośrodek
Ski&Sun podpisały porozu-
mienie w tej sprawie. Gmi-
na Mirsk podjęła uchwałę o
przystąpieniu do opracowa-
nia miejscowego planu za-
gospodarowania prze-
strzennego dla kolejnych
dwóch tras. W marcu br. zle-
ciliśmy opracowanie rapor-
tu o oddziaływaniu na śro-
dowisko tej inwestycji (bę-
dzie to kosztowało gminę
ok. 70 tys. zł), natomiast
kolej gondolowa zobowiąza-
ła się dostarczyć mapy za-
sadnicze. Oczekujemy na
ich przekazanie i pod ko-
niec tego roku lub na po-
czątku następnego zostanie
ogłoszony przetarg na opra-
cowanie przedmiotowego
planu. Z uwagi na trudny
obszar Natury 2000 potrwa
to zapewne ok. 2 lat, kosz-
tować będzie ok. 250 tys. zł.
Środki na sfinansowanie
prac planistycznych pocho-
dzić będą z naszego budże-
tu, ponieważ planowanie
przestrzenne jest zadaniem
własnym gminy.
W październiku ostatecznie
zakończyliśmy remont ratu-
sza i został uruchomiony
ostatni element moderniza-
cji tj. iluminacja. Rynek zy-
skał na atrakcyjności,
mieszkańcy i turyści cieszą
się z zaistniałych zmian.
Pojawiły się jednak pytania,
czy w dobie kryzysu gospo-
darczego w kraju i w gmi-
nie stać nas na podświetla-
nie ratusza i fontanny? Pra-
gnę wyjaśnić, że zastosowa-
no lampy ledowe najnow-
szej generacji, które pobie-
rają ok. 3 kWh przez osiem
godzin świecenia, a pod-
świetlenie od połowy listo-
pada będzie włączone do

godz. 24.00 i od 5.00 do wy-
łączenia oświetlenia ulicz-
nego. Szacowany koszt,
przy cenach energii płaco-
nych przez gminę to ok. 2,50
zł dziennie. Sądzę, że dla
podkreślenia piękna tego
zabytkowego obiektu warto
ponieść te niewielkie kosz-
ty. Wszystkich, którzy jesz-
cze nie mogli obejrzeć pod-
świetlonego ratusza ser-
decznie zapraszam, wraże-
nia są wspaniałe.
Na kolejnych stronach ga-
zety znajduje się bardzo ob-
szerna wypowiedź radnego
Bartosza Baszaka w spra-
wie funkcjonowania szkół w
kraju i w gminie. Wszyscy
wiemy, że sytuacja oświaty
jest trudna. Do końca paź-
dziernika burmistrz jest zo-
bligowany do przedstawie-
nia radzie informacji nt.
funkcjonowania szkół w po-
przednim roku szkolnym
(2012/2013). Z tej informa-
cji powinny zostać wycią-
gnięte wnioski na przy-
szłość. Pan radny apeluje
do burmistrza i radnych o
podjęcie konkretnych dzia-
łań, które mają przynieść
gminie korzyści finansowe.
Przypominam, że burmistrz
przedstawił w ubiegłym
roku propozycje działań,
które mogą spowodować
oszczędności około 1 mln zł
rocznie. Teraz to już tylko
rada, jako organ stanowią-
cy w ramach swoich kompe-
tencji może podjąć decyzje
jak nasze szkoły powinny
wyglądać, ile ich powinno
być i w jakich strukturach
powinny funkcjonować. Ja-
kie będą przemyślenia rady
w tym zakresie?  Po paź-
dziernikowej sesji je przed-
stawimy w listopadowych
„Wieściach Mirska”. Czytel-
nicy znajdą pełną informa-
cję o funkcjonowaniu oświa-
ty w gminie.
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MIESIĘCZNIK SAMORZĄDU LOKALNEGO

Jesienny czas! Cudownych blasków czas!
O, dęby, buki, klony i platany,
Ciepłych odcieni stubarwne organy,
Na których złota symfonie gra las!

Jesień
O pełne słońca przepychów i kras
Melancholijnie milczące polany,
Kędy przez liści ogniste dywany
Przechodzi piękna bóg ostatni raz!

Leopold Staff


